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Monsieur le Ministre de la Promotion de la 

Jeunesse et de l’Emploi des Jeunes ; 

Monsieur le Ministre du Budget et du Portefeuille 

de l’Etat ; 

Madame la Ministre de l’Assainissement et de la 

Salubrité ; 

Madame la Ministre de la Justice et des Droits 

de l’Homme ; 

Monsieur le Secrétaire d’Etat chargé de 

l’Enseignement Technique et de la Formation 

Professionnelle ; 

Madame la Secrétaire d’Etat chargée de 

l’Autonomisation de la Femme ; 

Monsieur le Secrétaire d’Etat chargé du 

Renforcement des Capacités ; 

Monsieur le Directeur à la Présidence de la 

République ; 



-Monsieur le Conseiller Spécial du Premier 

Ministre ; 

Monsieur le Directeur du Centre Régional des 

Œuvres Universitaires ; 

Monsieur le Chef de Cabinet du Ministère de la 

Promotion des PME ; 

Monsieur le Directeur Général de l’Agence CI-

PME ; 

Messieurs les Conseillers Techniques de Ministre 

de la Promotion des PME 

Monsieur le Maire de la commune de Cocody ; 

Messieurs les Directeurs et Chefs de Services ; 

Mesdames et Messieurs les organisateurs du 

Tournoi Des Natifs de cette année 2020 ; 

Chers membres des Natifs des 12 mois de 

l’Année ; 

Distingués invités ; 

Chers amis de la presse et des médias. 

En vos rangs, grades et qualités respectés ; 

C’est avec un réel plaisir que je prends la parole, ce 

soir, en ma qualité de parrain de cette cérémonie de 

célébration de cette journée dénommée « les 

Natifs en fête » c’est-à-dire, célébrer 

l’anniversaire de naissance des 12 mois de l’année. 

Je souhaite donc solennellement à tous les natifs ici 

présents : 

 « Joyeux anniversaire à tous et à chacun » 

Bien plus pour mes illustres hôtes, qui me font 

l’amitié de se joindre à   nous, ce soir, pour 

participer à ce sympathique évènement.  

Mesdames et Messieurs,  

Le Tournoi Des Natifs est un concept fédérateur 

et rassembleur, crée par un collège de jeunes 

hommes et de femmes dynamiques dans leur 

diversité sans distinction, d’ethnies, de religions ni 

de partis politiques dans le but de célébrer non 

seulement nos anniversaires de naissance mais aussi 

d’occuper sainement la jeunesse à travers les 



activités récréatives, sportives, culturelles, 

gastronomiques et d’échanges. 

Ces retrouvailles sont également pour les 

organisateurs du Tournoi Des Natifs une belle 

occasion de créer et développer un réseau 

d’opportunités professionnelles et sociales. 

En effet, Cette rencontre de réjouissance et de 

convivialité vise à sensibiliser les jeunes sur les 

fléaux et les maux qui minent notre jeunesse tels 

que :  

-l’immigration clandestine, 

-la consommation de la drogue et les stupéfiants, 

-la prostitution et l’alcoolisme, 

-Le grand banditisme et de nos jours, la pratique de 

‘’la politique politicienne’’. 

Mesdames et Messieurs, 

Ajoutés à tous ces maux, les effets néfastes des 

réseaux sociaux, si on n’y prend garde, notre 

jeunesse, sans exagérer deviendra un danger pour 

notre nation, en ce sens qu’elle se trouve aujourd’hui 

à la croisée des chemins sans repères ni valeurs. 

Mesdames et Messieurs, 

 Chers amis jeunes, au moment où des pays dits 

émergents avec lesquels nous avions les mêmes PIB 

il y a dix (10) ans s’activent pour maintenir ou 

accroître leurs performances économiques et 

sociales, nous assistons à quoi dans nos pays ?  

Sans aucune prétention d’accuser qui que ce soit, il 

est bon de s’interroger parce que notre jeunesse 

nous inquiète et nous interpelle à plusieurs titres. 

Chers jeunes, je tiens à vous rappeler que toute 

organisation considère que sa jeunesse en 

représente l’avenir et pour chaque nation, les 

jeunes constituent les futurs piliers de sa société. 

C’est pour cela que, la jeunesse doit être pour nous 

une valeur ajoutée au potentiel de notre pays. 

C’est donc le lieu d’inviter cette jeunesse au travail 

afin de relever les nouveaux défis qui sont les 

vôtres. 



Mesdames et Messieurs, 

Je saisis donc cette opportunité que m’offre le 

Tournoi Des Natifs pour vous dire, chers jeunes de 

refuser d’être des partisans du moindre effort, 

source de l’effondrement de nos valeurs et nos 

mœurs. 

Et ce parce que votre avenir en dépend. 

C’est en cela que, je voudrais rendre un hommage au 

Président de la République son Excellence 

Alassane OUATTARA pour la mise en œuvre de son 

programme Social de Gouvernement qui œuvre à 

faciliter non seulement la vie de nos concitoyens 

mais aussi l’importance accordée à la jeunesse dans 

sa gouvernance actuelle qui se traduit par une 

politique accrue en faveur de celle-ci dans les 

domaines que je cite : 

L’éducation, la formation, le financement des 

projets des jeunes et de l’autonomisation des 

femmes, l’encadrement des starts up, la création 

d’emplois décents et de nombreux prix de 

distinctions des jeunes dans divers domaines 

d’activités. 

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis jeunes (femmes et hommes), face à ses 

différents enjeux, vous devez prendre votre part 

de responsabilité, en vous engageant résolument 

dans cette dynamique de repositionnement de notre 

pays. 

L’horizon est prometteur pour vous, l’espoir est 

donc permis, soyez en rassurés. 

Pour ce faire, je vous invite à la préservation de la 

paix sociale, la concorde, l’union, la discipline et le 

travail, valeurs si chères au père fondateur de la 

Côte d’Ivoire moderne, feu Félix HOUPHOUET 

BOIGNY. 

Pour terminer, je voudrais adresser mes sincères 

encouragements aux organisateurs de cette édition 

du Tournoi Des Natifs (TDN) pour cette 

mobilisation et la parfaite réussite de cet 

évènement.  



A mes invités, je voudrais une fois encore, réitérer 

mes remerciements pour avoir accepté de 

participer à cette édition du Tournoi Des Natifs. 

Joyeux anniversaire à tous !! 

 

                      Je vous remercie !! 

 


